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1η Άσκηση 

 

Σημειώστε με ένα «Σ» ή με ένα «Λ» ποιες από τις παρακάτω απαντήσεις 

θεωρείτε σωστές ή λανθασμένες (Προσοχή! Μπορεί να είναι περισσότερες 

από μία). 

 

1.  Η προστιθέμενη αξία ενός παραγόμενου προϊόντος είναι: 

    α) Η τιμή του προϊόντος μείον το κόστος παραγωγής του 

    β)  Η αξία του προϊόντος μείον την αξία των ενδιάμεσων προϊόντων που    

χρησιμοποιούνται στην παραγωγή του 

    γ) Η αξία της ενσωματωμένης στο προϊόν εργασίας 

    δ) Η αγοραία τιμή του προϊόντος 

 

2. Το Ακαθάριστο Εθνικό Προιόν ισούται με : 

    α) Την αξία της συνολικής δαπάνης στην οικονομία 

    β) Το άθροισμα του ΑΕΠ και της καθαρής εισροής  εισοδήματος  από 

εργασία που εισρέει από την αλλοδαπή 

    γ) Το άθροισμα του ΑΕΠ  και της καθαρής εισροής  εισοδήματος  από 

εργασία και επιχειρηματική δράση που εισρέει από την αλλοδαπή 

    δ) Το άθροισμα του ΑΕΠ , της καθαρής εισροής  εισοδήματος  από 

εργασία και επιχειρηματική δράση που εισρέει από την αλλοδαπή και των 

καθαρών επιδοτήσεων και μεταβιβάσεων από ΕΕ 

 

3. Η αξία των καθαρών εξαγωγών( ΝΧ) όταν  οι καθαρές μεταβιβαστικές 

πληρωμές προς το εξωτερικό είναι μηδενικές (NFP=0)  είναι επίσης η αξία: 

    α) της καθαρής επένδυσης 

    β) της καθαρής ιδιωτικής αποταμίευσης 

    γ) της συνολικής εθνικής αποταμίευσης 

    δ) του πλεονάσματος της συνολικής εθνικής αποταμίευσης έναντι της   

εγχώριας επενδυτικής δαπάνης . 

         

4.  Αν η δαπάνη των ημεδαπών υπερβαίνει το προϊόν: 

    α) εισάγουμε τη διαφορά- οι καθαρές εξαγωγές είναι αρνητικές 

    β) εξάγουμε τη διαφορά – οι καθαρές εξαγωγές είναι θετικές 

    γ) εισάγουμε τη διαφορά- οι καθαρές εξαγωγές είναι θετικές 

    δ) εξάγουμε τη διαφορά- οι καθαρές εξαγωγές είναι αρνητικές 

 



5. Οι καθαρές ξένες επενδύσεις στη χώρα μας είναι ίσες με το ποσόν που: 

   α) οι αλλοδαποί επενδύουν ή/και δανείζουν στη χώρα μας 

   β) οι ημεδαποί επενδύουν ή  δανείζουν στο εξωτερικό 

   γ) οι αλλοδαποί  επενδύουν ή/και  δανείζουν στη χώρα μείον το ποσό 

που οι ημεδαποί επενδύουν ή  δανείζουν στο εξωτερικό 

   δ) οι ημεδαποί επενδύουν ή  δανείζουν στο εξωτερικό μείον το ποσό που 

οι αλλοδαποί επενδύουν ή δανείζουν στη χώρα 

 

6. Το πραγματικό ακαθάριστο εγχώριο προϊόν: 

    α) Είναι αποπληθωρισμένο μέγεθος 

    β) Δεν αποτελεί αξιόπιστο δείκτη για διαχρονικές συγκρίσεις 

    γ) Είναι απαλλαγμένο από τις επιδράσεις των τιμών 

    δ) Ονομάζεται και δυνητικό προϊόν 

    ε) Μετριέται σε σταθερές τιμές έτους βάσης 

 

7. Μεταβολές του πραγματικού ΑΕΠ προκύπτουν από: 

    α) Μεταβολή στη διαθεσιμότητα πόρων 

    β) Μεταβολή του επιπέδου τιμών διαχρονικά 

    γ) Μεταβολή στο επίπεδο απασχόλησης των συντελεστών παραγωγής 

    δ) Μεταβολή στη χρησιμοποιούμενη τεχνολογία παραγωγής 

    ε) Μεταβολή στην παραγωγικότητα των συντελεστών παραγωγής 

2η  Ασκηση 

Από τη βασική εθνικολογιστική ταυτότητα εξάγετε την ταυτότητα του 

ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών. Δείξτε ότι τυχόν εισροή κεφαλαίου 

από το εξωτερικό ή/ και μείωση των συναλλαγματικών διαθεσίμων 

διοχετεύεται αναγκαστικά είτε σε εγχώριες επενδύσεις είτε στην κάλυψη 

του ελλείμματος του δημόσιου τομέα. 

 

3η  Άσκηση 

Από την εθνικολογιστική ταυτότητα, εξάγετε την ταυτότητα του 

ελλείμματος του δημόσιου τομέα . Αναλύσετε τις πηγές χρηματοδότησης 

του ελλείμματος .  

 

4η  Άσκηση 

Εκτιμήστε την κατάσταση του εμπορικού ισοζυγίου που αντιμετωπίζει η 

οικονομία για κάθε ένα από τα τρία έτη. 

Πότε το εμπορικό ισοζύγιο είναι πλεονασματικό; 

 Έτος 1ο  Έτος 2ο Έτος 3ο 

Εθνικό εισόδημα 500 600 700 



 

Δημόσια 

Δαπάνη 

200 250 200 

Ιδιωτική 

κατανάλωση 

250 300 250 

Επένδυση 

 

50 200 200 

 

5η  Ασκηση 

Η τελική τιμή ενός ηχητικού συστήματος είναι 450 €.  Για την παραγωγή 

του, στο τελικό στάδιο παραγωγής, χρησιμοποιούνται ενδιάμεσα 

προϊόντα αξίας 200 €, εργασία αξίας 150 € και κεφάλαιο.  Βάσει αυτών των 

δεδομένων και υποθέτοντας ότι δεν υπάρχουν κέρδη, η αμοιβή του 

κεφαλαίου (τόκοι) που χρησιμοποιείται στο τελικό στάδιο  παραγωγής του 

ηχητικού συστήματος θα είναι: 

α. 100 € 

β. 450 € 

γ. 350 € 

δ. 250 € 

6η  Ασκηση 

Στον παρακάτω πίνακα που αναφέρεται σε μια ανοικτή οικονομία με 

κρατικό τομέα δίνονται εθνικολογιστικά στοιχεία, ως ποσοστά (%) του 

ΑΕΠ, για το 2008: 

 

Εθνικολογιστικά Στοιχεία Ποσοστό του ΑΕΠ 

Ιδιωτική Αποταμίευση (Sp) 6 

Φόροι (Τ) 40 

Κρατικές Δαπάνες (G) 42 

Εισαγωγές (Μ) 15 

Εξαγωγές (Χ) 7 

Καθαρές Πληρωμές στο Εξωτερικό (ΝFP) 6 

Από τα δεδομένα του πίνακα προκύπτει ότι η ακαθάριστη επενδυτική 

δαπάνη (Ι) σ’ αυτή την οικονομία, ως ποσοστό του ΑΕΠ, είναι ίση με: 

α. 6 

β. 18 

γ. 14 

δ. 42 


